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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:257 Kooperativ utveckling

Regeringen har beslutat att upphäva förordningen om kooperativ utveckling. 
Det riskerar i praktiken att slå hårt mot verksamheter som Coompanion, som i 
dag stöttar människor över hela landet att starta och driva kooperativa företag.

Kooperativ är ofta avgörande där marknaden inte räcker till. Det kan handla om 
service på landsbygden, sociala företag, arbetskooperativ eller verksamheter 
som skapar jobb för människor som annars har svårt att ta sig in på 
arbetsmarknaden. Coompanion erbjuder rådgivning, utbildning och stöd som 
gör dessa idéer möjliga i verkligheten.

När regeringen nu tar bort den förordning som ligger till grund för stödet till 
kooperativ utveckling skapas stor osäkerhet. Utan långsiktiga spelregler 
riskerar viktig kompetens att försvinna – och färre nya företag att bli verklighet. 
Det drabbar särskilt mindre orter och lokalsamhällen där varje jobb och varje 
verksamhet spelar roll.

Det här sker dessutom i ett läge där kooperativ lyfts fram internationellt som en 
viktig del av ett hållbart och inkluderande näringsliv. FN har till och med utsett 
2025 till kooperationens år. Sverige går i motsatt riktning.

Att försvaga stödet till kooperativ är inte att spara smart – det är att montera 
ned ett fungerande verktyg för lokal utveckling, demokratiskt företagande och 
jobbskapande. Regeringen borde tänka om och säkra långsiktigt stöd till 
kooperativ utveckling. Det handlar inte bara om företagande, utan om vilket 
samhälle vi vill bygga.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till energi- och 
näringsminister Ebba Busch:

 

1. Varför har ministern och regeringen beslutat att upphäva förordningen 
om kooperativ utveckling?

2. Vilka konsekvenser bedömer ministern att detta beslut kan få?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-19
Besvaras senast
2026-01-20
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


